
 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

13 DE NOVIEMBRE 
 

En la ciudad de Chiclayo, siendo las diez horas del día trece de noviembre del año dos mil doce, en 
la Sala de Regidores del segundo piso del Palacio Municipal, se reunieron los miembros del 
Concejo Municipal, presidida por la SEÑORA ALCALDESA LUZ ELIZABETH 
MONTENEGRO DÁVILA y con la asistencia de los señores regidores:  

1. Regidora SHEYLA FERNÁNDEZ BAUTISTA,  
2. Regidor HERIBERTO GONZÁLES LATORRE,  
3. Regidora CELINDA INÉS ORTIZ PRIETO,  
4. Regidora COELI YUSETT SARMIENTO TORRES,  
5. Regidora BLANCA CARMEN CARHUALLANQUI HEREDIA,  
6. Regidor MARCO ANTONIO ARRASCUE PASAPERA,  
7. Regidor ROLAN UBA ALARCÓN ROJAS,  
8. Regidor GUIDO BELISARIO SÁNCHEZ REQUEJO,  
9. Regidor FERNANDO HERRERA BUSTAMANTE,  
10. Regidor MANUEL JESÚS CABREJOS TARRILLO,  
11. Regidor  VÍCTOR TEODORO ALFARO LA TORRE,  
12. Regidor GUILLERMO ENRIQUE SEGURA DÍAZ 
13. Regidor EDWIN GONZALO VÁSQUEZ SÁNCHEZ. 
14. Regidor FRANCISCO MURO MORENO y 
15. Regidor FELIBERTO RAMOS VILLENA. 

Reunidos con el fin de llevar a cabo la Sesión Extraordinaria programada para el día de hoy.  
                                                                                                                                                                                    
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.-Saluda a todos los presentes 
y dispone que a través de la Secretaría General se compruebe la asistencia de los miembros del 
Concejo Municipal. 
                                                                                                                                                                                   
Secretario General Abog. JORGE ALBERTO SÁNCHEZ ANAYA.- Procede a comprobar  la 
asistencia de los miembros del Concejo Municipal, comunicando a la Señora Alcaldesa que existe el 
quórum reglamentario para llevar a cabo la Sesión Extraordinaria programada para el día de hoy, 
martes 13 de noviembre del año 2012 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.- Antes de iniciar la sesión 
vamos a tener que aprobar las sesiones anteriores que dirigió el señor Roberto Torres Gonzáles y 
aún no han sido aprobadas, así es que en este momento se va a proceder a aprobar esas actas y los 
regidores procederemos a la firma de las mismas. 
                                                                                                                                                                                   
Secretario General Abog. JORGE ALBERTO SÁNCHEZ ANAYA.- Iniciada la presente sesión 
se da a conocer que hay cuatro actas de Sesiones Extraordinarias pendientes de aprobación por este 
concejo, primero la Sesión Extraordinaria de fecha 31 de agosto del año 2012 en esta sesión el 
pleno aprobó el proyecto de ordenanza que aprueba el Plan Integral de Gestión Ambiental de 
Residuos Sólidos -PIGARS para la Provincia de Chiclayo, se dio por terminada esta Sesión 
Extraordinaria siendo las 17 horas con 35 minutos de aquella tarde; 
 
Regidora BLANCA CARMEN CARHUALLANQUI HEREDIA.-Buenos días señores 
regidores, sobre el tema, lo que pasa es no nos han hecho llegar las copias de las actas para poderlas 
aprobar. 
 
Secretario General Abog. JORGE ALBERTO SÁNCHEZ ANAYA.-Señora regidora dejo 
constancia que con la convocatoria de la Sesión Extraordinaria del día de hoy, se les alcanzó sobre 



cerrado conteniendo copias de las actas de sesiones, conforme consta en la citación 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.- Señores regidores, entonces 
vamos a proceder al voto, los señores regidores que estén de acuerdo con aprobar el acta de fecha 
31 de agosto del año 2012, sírvanse levantar la mano: 
 
A favor                        : 01 (Regidora Sheyla Fernández Bautista) 
 
En contra                    : 01 (Regidora Celinda Ortiz Prieto) 
 
Los que se abstienen: 13 (Regidores Heriberto Gonzáles Latorre, Coeli Yusett Sarmiento Torres, 
Blanca Carmen Carhuallanqui Heredia,  Marco Antonio Arrascue Pasapera, Rolan Uba Alarcón 
Rojas, Guido Belisario Sánchez Requejo, Fernando Herrera Bustamante, Manuel Jesús Cabrejos 
Tarrillo, Víctor Teodoro Alfaro La Torre, Guillermo Enrique Segura Díaz, Edwin Gonzalo Vásquez 
Sánchez, Francisco Muro Moreno y Feliberto Ramos Villena). 
 
Regidor MANUEL JESÚS CABREJOS TARRILLO.-Señores miembros del Concejo muy 
buenos días, por el tiempo trascurrido es difícil recordar todo lo que está allí registrado, sería 
interesante alguna ayuda audio visual, por lo tanto esa es la razón de mi abstención. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.-Señores regidores para 
informarles que si estas actas no son aprobadas, lamentablemente vamos a tener que devolver las 
dietas. 
 
Regidor FERNANDO HERRERA BUSTAMANTE.-Señora Alcaldesa, mi abstención es porque 
en esas fechas no me encontraba como regidor. 
 
Regidor ROLAN UBA ALARCÓN ROJAS.-Señora Regidora, para manifestar que estoy de 
acuerdo con la abstención del regidor Manuel Cabrejos, son como 30 hojas, no he tenido tiempo 
para darle lectura, pero para la próxima sesión la podemos aprobar sin ningún problema. 
 
Regidor GUIDO BELISARIO SÁNCHEZ REQUEJO.-Señora Alcaldesa, mi abstención es 
precisamente por el tiempo prematuro que nos han dado. 
 
Regidor EDWIN GONZALO VÁSQUEZ SÁNCHEZ.-Señora Alcaldesa para unirme a los 
argumentos que ha manifestado el regidor Manuel Cabrejos. 
 
Regidor MARCO ANTONIO ARRASCUE PASAPERA.-Señora Alcaldesa, creo que debemos 
verificar el tema de las actas con la grabación, por eso mi abstención. 
 
Regidor VÍCTOR TEODORO ALFARO LA TORRE.-Señora Alcaldesa mi abstención es por la 
misma causa. 
 
Regidor FELIBERTO RAMOS VILLENA.- Buenos días, de igual manera mi abstención es por 
el factor tiempo, ya que ha transcurrido tanto tiempo. 
 
Regidora COELI YUSETT SARMIENTO TORRES.-Señora Alcaldesa, mi abstención es por el 
tiempo que transcurrido y no recordamos el contenido de las actas. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.-Señores regidores ustedes 
deben ser más responsables y pedir copias de las actas. 
 



Regidora BLANCA CARMEN CARHUALLANQUI HEREDIA.-Las responsabilidad debe 
venir por parte de los funcionarios, Señora Alcaldesa provisional, quiero que por favor no fomente 
el desorden y le pido que lea reglamento 
 
Asesor Legal Abog. GUILLERMO CHIRA MINO.-Buenos días señores regidores, con la 
anuencia de la Señora Alcaldesa, solamente para llamar al orden. 
   
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.- Vamos a continuar con la 
sesión. 
 
Regidor MANUEL JESÚS CABREJOS TARRILLO.-Señora Alcaldesa con todo el respeto que 
se merecen ustedes señores miembros del Concejo y los señores funcionarios, solamente para 
invocar al orden, y nos guste o no una opinión tenemos que ser tolerantes, entre tanto se pueda 
desenvolver esta opinión con respeto hacia los demás, muchas gracias. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.-Señores regidores vamos a 
continuar con la aprobación de las actas en la próxima sesión, de no ser así lamentablemente 
señores regidores vamos a tener que devolver las dietas, según corresponde de acuerdo a ley. 
 

SECCIÓN DESPACHO 
 
Secretario General Abog. JORGE ALBERTO SÁNCHEZ ANAYA.- Señora Alcaldesa, señores 
regidores la Sesión Extraordinaria convocada para el día de hoy martes 13 de noviembre del año 
2012 tiene como: 
ÚNICO PUNTO DE AGENDA: “SOLICITUD DE VACANCIA DE FECHA 05 DE 
OCTUBRE DEL AÑO 2012, PRESENTADA POR ANTONIO AURELIO DURAND 
VÁSQUEZ, CONTRA LOS REGIDORES CELINDA INÉS ORTIZ PRIETO Y VICTOR 
TEODORO ALFARO LA TORRE”. 
 
Regidora CELINDA INÉS ORTIZ PRIETO.- Señora Alcaldesa, señores regidores respecto al 
pedido de vacancia contra mi persona debo poner de su conocimiento que según lo establecido con 
la Ley de Procedimiento Administrativo General toda persona tiene derecho a un debido 
procedimiento y dentro de ello se encuentra el derecho a efectuar los descargos contra la solicitud 
de vacancia presentada por el trabajador municipal Antonio Durand, he sido notificada a Sesión 
Extraordinaria de Concejo en la que se tratará mi vacancia en la Municipalidad Provincial de 
Chiclayo, sin haberme otorgado el derecho para efectuar mis descargos que por ley me corresponde, 
de manera que cualquier acuerdo que se tome sin tomar en cuenta mi derecho constitucional al 
debido procedimiento, además de ser nulo, serán sujetos a denuncia penal y sanciones 
administrativas en el Seno del Concejo por tamaño daño a mi persona, del irregular procedimiento 
del pedido de mi vacancia también estoy informando al Jurado Nacional de Elecciones, conforme lo 
acredito con el documento ingresado por mesa de partes del Jurado Especial de Chiclayo y teniendo 
en cuenta las tremendas irregularidades habidos en el pedido de mi vacancia y a fin de respetar el 
derecho constitucional al debido proceso pido se desestime la solicitud de vacancia del señor 
Antonio Durand o como ustedes lo estimen conveniente, porque toda persona tiene derecho a su 
defensa y aquí no se me ha otorgado la oportunidad como está establecido en la Constitución 
Política del Estado de darme la oportunidad de hacer mis descargos y de igual manera no se le ha 
dado la oportunidad de hacer sus descargos al regidor Víctor Alfaro, cómo es que así han atentado 
contra el debido proceso, cómo así han menguado un expediente de vacancia procedente de una 
persona que fue destituida o que se le retiró su confianza el Alcalde Roberto Torres Gonzáles, él le 
retiró su confianza ante los informes que presentó la comisión de regidores de Sanidad y él en este 
momento lo han restituido y está pagando un favor político, eso dirigido contra la regidora Celinda 
Ortiz Prieto, tanto así que ni siquiera me han notificado, notificación a mi domicilio que consta en 



RENIEC y mi domicilio en el último de los casos, el de Patazca en la Calle Cuneo Nº 400 y no se 
me ha notificado y menos he podido hacer mi descargo, de qué vacancia vamos a tratar, si no he 
cometido faltas que señala el señor Durand Vásquez, lo que señala es simplemente producto de mi 
trabajo fiscalizador por el bien de Chiclayo. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.- Como el regidor Alfaro no 
va a hacer el uso de la palabra, le cedo la palabra al señor que hizo el pedido de la vacancia. 
 
SEÑOR ANTONIO AURELIO DURAND VÁSQUEZ.-Señora Alcaldesa, señores regidores 
buenos días, en primer lugar quiero manifestar mi rechazo absoluto al espectáculo denigrante que se 
viene dando en este momento por parte de algunos regidores que no saben escuchar, señores 
regidores quiero decirles simplemente que acá se va a ver si se han cometido los actos 
administrativos y ejecutivos nada más 
 
Regidor VICTOR TEODORO ALFARO LA TORRE.-Señores regidores buenos días, en esta 
mañana esta sesión es para ver la solicitud de vacancia hecha por el señor Antonio Durand Vásquez, 
quien fundamenta su solicitud en que hemos usado un chalequito, que según su función es 
exclusivamente del funcionario y su segundo fundamento es que ha presentado una edición de un 
video donde la regidora Celinda Ortiz y quien habla estamos acompañando a unos funcionarios, 
otro fundamento es que habríamos usurpados funciones administrativas y su último fundamento es 
que el señor Roberto Torres Gonzáles, estaba sentenciado y que había sido protegido por un juez 
corrupto, que había un desgobierno y que esto era una desgracia y que según sus palabras la 
regidora Celinda Ortiz y quien habla nos habíamos aprovechado, que teníamos el mando de ordenar 
y hacer todo en el municipio, no pertenezco al partido del señor Roberto Torres, pero ya me 
imputaron un poder grande, ahora para contestar cada una de estas afirmaciones vamos a ir por 
partes; los regidores tenemos función fiscalizadora y normativa y además tenemos la función 
establecidas en el Reglamento del Concejo Municipal que está allí aprobada por acuerdo municipal 
del año 2004, en ese manual de funciones la Comisión de Salud tiene la obligación de poder 
investigar acciones que realizan los funcionarios de las gerencias asignadas, si el señor Durand 
como ustedes pueden ver acá, el señor Durand había anunciado en múltiples periódicos de que él 
iba a premiar a los restaurantes saludables,  pero a los restaurantes saludables se les aplica dos 
leyes, una es la que establece el MICENTUR, que es la ley de los restaurantes, es una norma de 
orden nacional y la otra norma legal es la que establece DIGESA, que es el área de salud, que es el 
Decreto Supremo Nº 7 del año 1998, nosotros como Comisión de Salud, ante los hechos evidentes 
de que el funcionario iba a premiar en base a estas dos normas legales de carácter nacional, 
teníamos la obligación atribuida en el Reglamento de Concejo de poder investigar y acompañar en 
estos actos de este funcionario, entonces qué hemos hecho, hemos hecho la aplicación de la 
legalidad de orden nacional en los actos que los funcionarios iban a aplicar a estos establecimientos 
y la Comisión de Salud son entes fiscalizadores de la función del funcionario, nosotros no vamos a 
revisar restaurantes, esa es labor del funcionario, nosotros estamos revisando la correcta aplicación 
de la ley del Decreto Supremo Nº 7 del año 1998 y el otro Decreto Supremo del Ministerio de 
Turismo en la aplicación de la ley de restaurantes para que el funcionario no cometa ningún abuso 
de autoridad, porque a criterio de él la Municipalidad iba a otorgar un premio a los restaurantes 
saludables y según él iba a aplicar esas normas legales, que son a los que me he referido, entonces 
la Comisión de Salud en coordinación con la Gerencia General, autorizó, nos invitó a que podamos 
acompañar y por ello que el gerente general autorizó, nosotros como regidores no podemos ni 
siquiera dar una orden a un policía municipal porque no nos hacen caso, pero un gerente general 
obviamente puede ordenar a un funcionario, como es el caso del funcionario de Sanidad que ordenó 
que se haga una visita a estos establecimientos y nosotros acompañamos, acompañamos en todo lo 
accionar, no hemos evaluado, para conocimiento de los señores regidores, el reconocimiento 
consiste primero en el muestreo, segundo punto toman la documentación del restaurante, piden la 
documentación, tercero verifican el estado de legalidad del establecimiento; cuarto procede a la 



toma de la muestra de los alimentos, quinto recogen en el acto los alimentos; sexto los trasladan 
hasta el laboratorio de la municipalidad, sétimo lo someten a procedimientos de laboratorio; octavo, 
emiten los resultados y noveno, lo informan al gerente general y al Alcalde para que tengan 
conocimiento, eso es labor netamente de los funcionarios y eso lo han hecho correctamente ellos, es 
mas en algunos establecimientos encontraron algunas observaciones y aplicaron multas, pero allí 
están las actas que ellos han dejado, en las actas dice que el funcionario representa al municipio y 
en ninguna parte aparecemos firmando suscribiendo y menos interviniendo, ni siquiera en la actas, 
es más, la copia de las actas la tienen ellos, pero ello no lo muestran en su solicitud de vacancia y 
eso no quiere decir que nosotros hayamos hecho función administrativa, fácil, agarran el acta y lo 
presenta en su escrito de vacancia; y no lo ha presentado porque no hay, solamente se basa en un 
video y el video no está dirigido a él, ese video está dirigido a la prensa, estábamos explicando 
nuestra labor de fiscalización de la aplicación de las dos normas legales que el funcionario tenía la 
obligación de aplicarlo y teniendo al lado a su cuerpo de Comisión de Salud que tenía que verificar 
el correcto accionar, pero en base a un video sale un pedido de vacancia y he enviado mi respuesta 
al Jurado Nacional de Elecciones con mi descargo, pero he adjuntado el verdadero video, el video 
sin editar, en ese video sin editar está el señor Guido Sánchez, en el mercado está el señor Rolan 
Alarcón; entonces si el día de mañana el sub gerente de Comercialización va a denunciar a la 
Comisión de Mercados, por acompañar al mercado o si la Comisión de Transporte acompaña en el 
accionar, también los funcionario nos van a denunciar, para mi esta solicitud no tiene pies, gracias. 
 
SEÑOR ANTONIO AURELIO DURAND VÁSQUEZ.-Señores regidores, lo único que se va a 
ver es si son hechos administrativos o no lo son, el Jurado decidirá si son actos administrativos, los 
actos administrativos no son solamente los que firman, sino también los que se dicen, nada más, 
entonces señores ese es mi pedido y ustedes están libres de haber hecho eso. 
 
Regidora CELINDA INÉS ORTIZ PRIETO.-Sabemos que aquel que trabaja por el pueblo se le 
trata de denigrar, no tengo de qué avergonzarme como les he dicho, solamente he cumplido con mi 
trabajo con mi deber, como muy bien ha manifestado el regidor Alfaro y creo que como médico 
para mi es intolerante, ni siquiera lo debo tomar en cuenta,  pero sí debo señalar que aquí ha traído 
personas que desde atrás se les viene señalándome en todo momento con signos o con gestos 
agraviantes hacia mi persona y lo que le quería decir a todas los miembros del concejo es que 
ustedes han tenido la oportunidad de recibir los descargos del regidor Víctor Alfaro y de la regidora 
Celinda Ortiz, no, porque no nos han dado esa oportunidad, usted el asesor legal ha merituado los 
descargos de quien habla o los descargos  del regidor Víctor Alfaro para siquiera admitirlos, no, 
pero sí seguramente que van a merituar la solicitud de vacancia contra la señora Montenegro y allí 
sí lo van a declarar inadmisible, solamente eso, y como le repito, no he sido notificada y si ustedes 
se atreven solamente a tener en cuenta la votación por la vacancia, solamente defenderé lo que está 
contemplado en la ley y en la Constitución, nada más. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA..-Debo indicar a los señores 
regidores que ésta no es la última instancia, la última instancia es el Jurado Nacional de Elecciones, 
si es que ustedes toman la decisión 
 
Regidor GUILLERMO ENRIQUE SEGURA DÍAZ.-Muchas gracias Señora Alcaldesa, con todo 
el respeto que me merecen todos, cuando uno es elegido a un cargo público debe haber la 
posibilidad siquiera de que podamos desprendernos de nuestros intereses personales para poder 
emitir opiniones de naturaleza institucional, permítanme Señora Alcaldesa y señores regidores, 
señalar que el Estado es una institución que nos garantiza a todos los ciudadanos dentro de un 
determinado territorio y sobre todo a no hacer abuso de las leyes, apelo a que nos rijamos por eso, el 
estado de derecho garantiza tranquilidad pública, seguridad, en consecuencia no se debe actuar a 
título personal, como recordarán que todo el concejo votó contra mí, cuando me sancionaron, acepté 
con humildad, incluso hasta este momento tengo la denuncia contra los regidores para ser puesta 



ante el Ministerio Público y no la he puesto porque no quiero contribuir al desgobierno, después de 
que el Jurado Nacional de Elecciones se ha pronunciado encargando la Alcaldía, no lo hago, 
renuncio a una cuestión personal, en aras de que este Concejo Municipal se ciña a la ley y que este 
Concejo Municipal encuentre la ruta, pero cuando leo esto tenía algunas dudas respecto a la 
veracidad de lo que aquí se afirma, respecto a que habrían ejercido funciones administrativas por 
parte de algunos regidores y digo algunas dudas, porque corresponde a un organismo especializado 
establecer si corresponde si responsabilidad administrativa, civil o penal, pero me sorprende más 
cuando discuto con mis colegas de bancada y escucho al regidor Víctor Alfaro que el gerente 
general le concedió la autorización respectiva para participar de esos actos y sale a relucir algunas 
estrategias de defensa y me hice una pregunta: ¿qué pasaría si mañana en mi casa se presentan 
funcionarios y cuatro u ocho regidores y ellos ingresan a mi domicilio diciendo habrá la puerta 
porque adentro se está construyendo un muro o entran al negocio de cualquiera los medios de 
comunicación y se presentan algunos regidores y le comienzan a ordenar que habrá el archivo de su 
computadora, entonces estamos promoviendo la anarquía, he escuchado la defensa diciendo que los 
chalecos son usados por el presidente regional, por los ministros; digo que éstos tienen función 
ejecutiva, nosotros somos regidores, al interior de nuestras sesiones solicitando informes 
fiscalizando, exigiendo pruebas, pero fuera de este concejo municipal somos simples ciudadanos y 
no debemos jamás en parar un vehículo para decirle: “usted se va al depósito”, no hay que generar 
la anarquía, pero cuando uno comete un error debe ser hidalgo en reconocer  y asumir su 
responsabilidad, muchas gracias. 
 
Regidor MANUEL JESÚS CABREJOS TARRILLO.- Señora Alcaldesa, tratando de ser muy 
puntual con el tema de esta reunión, independientemente de cualquier otra interpretación y siempre 
apelando que nuestro comportamiento sea el más decoroso posible dentro de este Concejo 
Municipal, con todo respecto a las personas que están mencionadas en este caso directamente o 
indirectamente y tengo que hacer algunas interrogantes y todo es muy subjetivo y tenemos que 
tomar una decisión sobre certeza, quién verificó el video que fue editado con esas intenciones, por 
un lado tengo la libertad de dudar y se quiera inducir a una interpretación del mismo, qué certeza 
tenemos, nos han alcanzado dos pruebas, la primera a través del Jurado y después otro documento, 
qué certeza tenemos con respecto a la primera prueba, me refiero al video, al no tener la certeza, 
entonces nuestro juicio es subjetivo y no objetivo como debe ser en este caso, donde tenemos que 
tomar una decisión, si hacemos una evaluación a la ligera, también podríamos estar inmersos en un 
caso de abuso de autoridad y eso es lo que menos se espera, aquí se han dado una serie de casos en 
el pasado que no queremos que se vuelvan a repetir y tenemos que tomar una decisión fuera de 
apasionamientos, no me une ningún tipo de amistad con algunos regidores, como dijo alguien, yo 
soy amigo de mis amigos, pero soy más amigo de la verdad y la ley, o sea va en ese sentido en 
cuanto a la primera prueba; en relación a la segunda prueba basado en unos documentos que nos ha 
llegado que se manifiesta sobre una denuncia que presenta una regidora ante el Ministerio Público 
sobre el tema de un comerciante que se había extralimitado en las dimensiones de su puesto en la 
construcción y que aparentemente habría contado con la anuencia de los funcionario involucrados 
directamente y esto había sido en la época del señor Roberto Torres, nosotros hemos hecho caso 
similar, denunciando ante el Ministerio Público cuando algo no nos parece correcto y eso no 
significa estar haciendo una labor ejecutiva, es nuestra labor de fiscalización, y por qué muchas 
veces uno lo hace en la Procuraduría Pública Anticorrupción o ante la Contraloría o ante el 
Ministerio Público es porque uno no confía con las personas que están directamente relacionadas en 
la institución municipal, porque tengo en mi archivo una serie de denuncias que he presentado, sin 
que necesariamente hayan seguido el curso en la municipalidad, eso no es una función ejecutiva, es 
mi labor de fiscalización, para concluir, conversando con algunas personas que nos asesoran me 
manifestaron que cuando se trata de la prueba que presenta la parte demandante, debe ser tal que 
tenga la finalidad de persuadir al tribunal con grado de certeza acerca de cada uno de los extremos 
de la imputación delictiva que no es el caso, por eso anticipo mi votación en contra de la vacancia, 
gracias. 



 
Regidor EDWIN GONZALO VÁSQUEZ SÁNCHEZ.-Le agradezco Señora Alcaldesa, 
personalmente voy a manejar mi posición, la democracia es importante, no comparto las ideas ni de 
un lado, ni del otro lado, ni decirle ofensas a un funcionario y tampoco a un regidor, el respeto 
debemos guardarlo en ambas partes, a inicios de la gestión fui convocado por un grupo de vecinos 
para simplemente acudir a un tema de auxilio de unos vecinos, solamente para que esté presente el 
regidor, una situación que los funcionarios hicieron un cargamontón sobre mi persona, me queda la 
duda de que si los regidores estamos prohibidos de asistir al llamado de cualquier problema es decir 
que solamente vamos a escuchar un problema, vamos a dejar un mal precedente, el actuar de cada 
uno de nosotros debe ser pegado a la norma, el que no esté de acuerdo con algunas cosas, eso no va 
significar que vaya contra todo hacia los regidores, en tal sentido, le manifiesto que estoy en contra 
de la vacancia de los señores regidores. 
 
Asesor Legal Abog. GUILLERMO CHIRA MINO.-Con la anuencia de la Señora Alcaldesa voy 
a dar lectura al Informe Legal con relación al expediente que viene por el Jurado Nacional de 
Elecciones, el informe se basa en los ANTECEDENTES siguientes, mediante expediente que se 
tiene a la vista se puede observar que el señor ANTONIO AURELIO DURAND VÁSQUEZ ha 
solicitado ante la Presidencia del Jurado Nacional de Elecciones, la vacancia de dos (02) de los 
regidores de la Municipalidad Provincial de Chiclayo, CELINDA ORTIZ PRIETO y VICTOR 
ALFARO LA TORRE al haber incurrido en la causal establecida en el Art. 11º (segundo párrafo) de 
la Ley Orgánica de Municipalidades Nº 27972.. FUNDAMENTACIÓN FÁCTICA DE LA 
VACANCIA: El solicitante al interponer su recurso de vacancia ante el Jurado Nacional de 
Elecciones contra los mencionados regidores, hace mención que estos no se han ceñido a lo que 
establece la Ley Orgánica de municipalidades y por tanto se han excedido en sus funciones en su 
condición de fiscalizadores de la gestión municipal, Corrobora su petitorio adjuntando un CD en el 
que aparecen dichos regidores dirigiendo un operativo que había sido programado por la 
Municipalidad Provincial de Chiclayo con los trabajadores del Departamento de Salubridad para 
inspeccionar el restaurant “El Hebrón” ubicado en la esquina entre la Av. Balta y la calle Manuel 
María Izaga. 
En un segundo plano de acuerdo a lo visualizado en el CD los regidores cuya vacancia se ha 
solicitado, en un segundo operativo programado ingresan al restaurante “Fiesta” llevando a cabo 
actividades que no son de su competencia, como son verificar, ordenar, dirigir y/o ejecutar acciones 
que no se encuentran establecidos en la Ley Nº 27972. En un tercer momento se ha verificado según 
el solicitante que también han concurrido a la cevichería  “Jhon”, ordenando el recojo de muestras y 
proceden a revisar los comestibles, usurpando una función que no les compete en su condición de 
regidores. ANALISIS Y FUNDAMENTOS LEGALES: La vacancia solicitad por ANTONIO 
AURELIO DURAND VÁSQUEZ de los regidores CELINDA ORTIZ PRIETO y VICTOR 
ALFARO LA TORRE, es PROCEDENTE toda vez que, aparte de los casos mencionados en el que 
han participado, existen otras acciones ilegales y contrarias a sus funciones como ordenar que los 
comerciantes ambulantes retiren su mercadería de la vía pública, o la utilización de chalecos que 
son de uso exclusivo de los trabajadores de la MPCH. 
Al respecto el Art. 10 de la Ley Nº 27972 – Ley Orgánica de Municipalidades cuando se refiere a 
los atribuciones y obligaciones de los regidores establece en el numeral 4to. Lo siguiente: 
“Desempeñar funciones de fiscalización de la gestión municipal” sin mencionar en absoluto en 
ninguno de sus artículos que deben intervenir activamente en los operativos programados por la 
municipalidad, dirigiendo o dando órdenes a los trabajadores municipales sean éstos obreros, 
empleados o funcionarios públicos. 
Por último tanto el Art. 22º como el Art. 23 establecen claramente los casos en que se aplica la 
vacancia del cargo de Alcalde o Regidor y su procedimiento respectivo y que es de aplicación al 
caso concreto cuya vacancia se ha solicitado, por exceso en sus funciones de los regidores 
señalados. De la OPINIÓN LEGAL: Del análisis del expediente la Gerencia de Asesoría Jurídica 
concluye y opina que la declaración de vacancia de los regidores CELINDA ORTIZ PRIETO y 



VICTOR ALFARO LA TORRE, es PROCEDENTE y por tanto debe someterse a Sesión 
Extraordinaria de Concejo para su cumplimiento de conformidad con lo que establece el Art. 23º de 
la Ley Orgánica de Municipalidades Nº 27972. Es todo cuanto informo a usted para los fines que 
estime por conveniente. 
 
Regidora CELINDA INÉS ORTIZ PRIETO.- Le pregunto señor asesor legal si usted ha recibido 
los descargos y si es pertinente o legal que sin tener los descargos los regidores tengan que votar. 
 
Asesor Legal Abog. GUILLERMO CHIRA MINO.-Lo que están haciendo ustedes es levantar 
algunas observaciones, pero es el Jurado Nacional de Elecciones quien tiene que ver con sus 
descargos que cada uno de los regidores están haciendo, es lo único que le puedo decir. 
 
Regidor GUIDO BELISARIO SÁNCHEZ REQUEJO.-Señora Alcaldesa, la pregunta que me 
hago es cuál es la función del regidor, si los regidores no participan en nada, qué dice la población 
cuando no intervienen, ¿los regidores dónde están?, en todo caso no iríamos a fiscalizar los 
comedores, los programas de Vaso de Leche, los comedores, no iríamos a las obras, no iríamos a 
ningún sitio, sobre lo que se va a debatir el día de hoy, en esa comisión estuve presente y 
simplemente estuvimos como meros espectadores al igual que el regidor Rolan Alarcón, creo que 
no es procedente, es mas no debió ponerse a pedido de vacancia. 
 
Regidor VÍCTOR TEODORO ALFARO LA TORRE.-El día de ayer he presentado mi descargo 
y se adjunta un video y creo que se debe haberse valorado, se sabe que las pruebas se valoran en 
forma conjunta, tanto de cargo y de descargo para que haya una opinión legal objetiva y para 
terminar si hubiéramos hecho usurpación de funciones es un delito penal, y para ello requiere una 
denuncia penal, Poder Judicial y una sentencia que acredite que hemos usurpado funciones 
administrativas y eso irá al Poder Judicial y un trabajador diga que hemos usurpado funciones 
administrativas obviamente carece de objetividad y sería bueno que vean el video original y como 
dice el regidor Segura que solamente ha visto un video editado para un fin determinado y deberían 
verlo de una manera objetiva. 
 
Regidor ROLAN UBA ALARCÓN ROJAS.- Buenos días, como siempre quiero poner paños 
fríos y como dice el colega regidor, el día de mañana vamos a ser la comidilla de todos, a mí sí me 
importa lo que la gente opine, porque tengo familia, pido un poco de tolerancia, pero le digo doctora 
que no estoy de acuerdo con la vacancia propuesta. 
 
Regidor GUILLERMO ENRIQUE SEGURA DÍAZ.-Señora Alcaldesa, en todo caso lo que estoy 
señalando aquí es que nosotros no somos un organismo especializado en la materia hay un informe 
legal que está dándose, a criterios de unos habrá indicios suficientes y a criterios de otros no lo 
habrá, no tenemos por qué arruinar una sesión si hay de por medio un organismo en el ámbito 
administrativo, que es el que va a decidir y que nosotros tenemos que acatar lo que el órgano 
administrativo superior va a determinar, para mí es que hay indicios suficientes de un acto que debe 
ser corregido y sancionados, pero no soy quien para poder sancionar, por lo tanto subirá al Jurado 
Nacional de Elecciones y será quien dirá que los indicios no son suficientes para sancionar a los 
regidores y en consecuencia se descarta el pedido de vacancia y con esa aclaración, Señora 
Alcaldesa quisiera pedirle que de una vez por todas lleve a votación y se entienda que aquí nadie 
está sentenciando nada, simplemente aquí el Concejo está cumpliendo con su obligación de tratar el 
tema y enviarlo al Jurado Nacional de Elecciones para que sea éste el que se pronuncie, muchas 
gracias. 
 
Regidor MARCO ANTONIO ARRASCUE PASAPERA.-Señora Alcaldesa, señores regidores, 
de todo ésto ha habido contratiempo con los descargos que han presentado los señores regidores que 
tienen todo su derecho, y creo que lo mejor es ver el video sin editar, porque a mi me ha llegado un 



video sin audio, Señora Alcaldesa debemos ir al voto, gracias. 
 
Regidora BLANCA CARMEN CARHUALLANQUI HEREDIA.-Buenos días señores 
regidores, lo que quisiera hacer es tres preguntas al asesor legal, la primera es que quisiera saber si 
usted señor asesor ha considerado el Art. 31 de la Ley Orgánica de Municipalidades, así mismo el 
inciso F; también quisiera saber si el descargo presentado por el regidor Víctor Alfaro está dentro 
del plazo y es algo que ustedes debieron de informar a nosotros, porque el Art. 23 de la Ley 
Orgánica de Municipalidades, porque a nosotros no nos han alcanzado el descargo de los regidores 
Víctor Alfaro, ni de la regidora Celinda Ortiz, quisiera que el secretario general nos enseñe la 
notificación firmada por la regidora, porque en el instructivo del Jurado Nacional de Elecciones 
dice bien claro que se debe notificar al afectado personalmente, quisiera ver la firma de la regidora, 
porque nosotros acá no es que estemos en contra o a favor, lo que queremos es salvar nuestro voto, 
no queremos cometer una arbitrariedad, no sabemos cuál es el descargo del regidor, ahora nos han 
alcanzado un video sin voz, cómo vamos a saber qué es lo que dicen y por último quisiera que 
quede en actas que se pueda sancionar a los funcionarios, incluida la Señora Alcaldesa si no se 
cumplió el Art. 23, porque nosotros no vamos a ser responsables de algo que han cometido los 
funcionarios y la Señora Alcaldesa, gracias. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.-Regidora Carhuallanqui 
simplemente no se le ha notificado a usted, porque los afectados recién han entregado los descargos 
el día de ayer a las dos de la tarde, sin embargo ellos han sido notificados con anticipación y en 
definitiva es el Jurado Nacional de Elecciones quien va a definir, usted solamente toma la decisión. 
 
Regidor GUILLERMO ENRIQUE SEGURA DÍAZ.-Una cuestión previa, quisiera que los 
funcionarios que se encuentran aquí presentes pudieran informar a los regidores, si se ha cumplido 
con la notificación a los señores regidores afectados con cinco días hábiles de anticipación. 
 
Secretario General Abog. JORGE ALBERTO SÁNCHEZ ANAYA.-Señores regidores, 
justamente tengo en mi manos los cargos firmados mediante el cual se les ha notificado a todos los 
regidores  en la fecha 02 de noviembre del año 2012. 
 
Señora Alcaldesa LUZ ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA.-Vamos a ir al voto de manera 
individual, primero la regidora Celinda Ortíz Prieto y luego el regidor Víctor Alfaro La Torre, los 
que estén de acuerdo con: APROBAR LA SOLICITUD DE VACANCIA PRESENTADA POR 
ANTONIO AURELIO DURAND VÁSQUEZ, CONTRA LA REGIDORA CELINDA ORTIZ 
PRIETO POR HABER INCURRIDO EN LA CAUSAL DE VACANCIA POR HACER USO 
DE FUNCION ADMINISTRATIVA, sírvanse levanta la mano: 
 
A favor : 02 votos (regidores: Guillermo Enrique Segura Díaz y Sheyla Fernández Bautista), 
 
En contra   : 13 votos (regidores: Celinda Inés Ortiz Prieto, Heriberto Gonzáles Latorre, Coeli 
Yusett Sarmiento Torres, Fernando Herrera Bustamante, Blanca Carmen Carhuallanqui Heredia, 
Marco Antonio Arrascue Pasapera, Rolán Uba Alarcón Rojas, Guido Belisario Sánchez Requejo, 
Manuel Jesús Cabrejos Tarrillo, Víctor Teodoro Alfaro La Torre, Guillermo Enrique Segura Díaz, 
Edwin Gonzalo Vásquez Sánchez, Francisco Muro Moreno y Feliberto Ramos Villena) 
 
Los que se abstienen: 00. 
 
Los que estén de acuerdo con APROBAR LA SOLICITUD DE VACANCIA PRESENTADA 
POR EL SEÑOR ANTONIO AURELIO DURAND VÁSQUEZ, CONTRA EL REGIDOR 
VÍCTOR ALFARO LA TORRE, POR HABER INCURRIDO EN LA CAUSAL DE 
VACANCIA POR HACER USO DE FUNCIÓN ADMINISTRATIVA, sírvanse levantar la 



mano. 
 
A favor : 02 votos (regidores: Guillermo Enrique Segura Díaz y Sheyla Fernández Bautista), 
 
 
En contra   : 13 votos (regidores: Celinda Inés Ortiz Prieto, Heriberto Gonzáles Latorre, Coeli 
Yusett Sarmiento Torres, Fernando Herrera Bustamante, Blanca Carmen Carhuallanqui Heredia, 
Marco Antonio Arrascue Pasapera, Rolán Uba Alarcón Rojas, Guido Belisario Sánchez Requejo, 
Manuel Jesús Cabrejos Tarrillo, Víctor Teodoro Alfaro La Torre, Guillermo Enrique Segura Díaz, 
Edwin Gonzalo Vásquez Sánchez, Francisco Muro Moreno y Feliberto Ramos Villena) 
 
Los que se abstienen: 00. 
 
Se da por concluida la Sesión Extraordinaria siendo las once y treinta de la mañana.  
 
 


